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1. 3BYKOBI XBWAI Ta rany3i IX 3aCTOCyBaHH4.
2. [10OCTaHOBKM OCHOBHMX 3aBAaHb OOCAIOAXEHHSA.

3. ba3oBi Moaeni NOoWWpEeHHa 3BYKOBUX XBUNb Y TBeEpAUX Tiflax
6e3 gedekTiB (NpssMa 3aaava).

4. Bnbip 3acobiB ™MopentoBaHHA W A0CHIAXKEHHS XBW1bOBUX
npoLeciB.

5. MaTeMaTuU4dHi MoAesni MOoLWKMPEeHHS 3BYKOBUX XBW/b Y TBepAuXx
Tinax 3 gepekrtamu (NpsiMa 3aza4a).

6. OnTuMizauinHa ™Moaesb BU3HAUYEHHS MapaMeTpiB XBWUbOBUX
npoueciB y TBepaunx Tinax (obepHeHa 3aaa4a).
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O6’eKTOM pAoOCAigXXEeHHA € MNpouecu MOLWMPEHHSA 3BYKOBUX
XBWUJIb Y TBEPAMX Tijlax 3 METOK BUSABJIEHHSA Y HUX AedeEKTIB.

NpeaMeTOoM AOCANIAXXEHHA €  MaTeMaTudHi  Moaeni
NOLWMPEHHSA 3BYKOBUX MNPOLIECIB Y TBEpAUX Tinax Ta IXHIK aHani3
3 BUKOPUCTAHHSAM 3acobiB MaTeMaTUyHOro Ta KOMMN'IOTEePHOro
MO EeN0BaHHA.

MeTtorl0 pochnig)XeHHA € po3pobka  OMTUMI3ALINHUX
MaTeMaTUYHUX Moaeneun BU3HAYeHHH4 Di3nKO-TEXHIYHUX
XapaKTepuUCTUK TOYKOBOro Axepena 306yaXeHb  3BYKOBUX
CUrHanies B ogHopiaAHNX NpyXHNX ob’ektax (obepHeHi 3anaui).
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BASOBA MOAEJ1b MNOLWWNPEHHSA XBWJ1b
Y TBEPOOMY TIJ1I

Po3rnsifaeTbCsl PiBHSHHS B 06nacTi G ¢ R™ 7
02U (X, t = 92U (%, t
01(52 ) = vzz aiz ) + f(x,t); x=(x,%x9,..,x,) ER™"; t € [O,Tfin];
[

i=1
X; € [ai, bi];ai € R; bi eER; G = [al,bl] X [az,bz] X oo X [an, bn]; [ = 1,_7?,
[loyaTkoBi yMmoBu MaloTb BUrnaa: U(x,0) = g;(x), U:(x,0) = g,(x).
[ PAHWYHI YMOBM 3a0al0TbCA B 3aJIEXXKHOCTI Big MOCTAaHOBKMW 3ajaui
(Lo BiANOBiAAE KOHKPETHOMY (i3MYHOMY npoLecy).
OCHOBHI NO3HAaYeHHs: Xx; — NPOCTOpPOBA KOOpAMHATA, X — BEKTOp
KoopAuMHaT;, t — yac; U — wyKaHuUnM po3B'A30K Modeni; v — WBUAKICTb
NOWMPEHHA 3BYKY B cepenoBuLli, Tr;, — KiHLEBUM Yac AOCNIAXKEHD.
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BASOBA MOAEJ1b MNOLWWNPEHHSA XBWJ1b
Y TBEPOOMY TIJ1I

Po3rnsaaeTbca piBHSHHS B 061acCTi G c R™ N
02U (%, t) = 92U(%, t) AU, t)
o =sz P t)+yz ¢ € [0, Trinl]
l

x; € [a;, b;]; a; € R; b; € R; G = [a4, b4] X [az,bz] X [ay, byl; i = 1,n.
[loyaTkoBi yMmoBu MaloTb BUrnaa: U(x,0) = g;(x), U:(x,0) = g,(x).
[ PAHWYHI YMOBM 3a0al0TbCA B 3aJIEXXKHOCTI Big MOCTAaHOBKMW 3ajaui
(Lo BiANOBiAAE KOHKPETHOMY (i3MYHOMY npoLecy).

OCHOBHI MO3HAYeHHA: x; — NPOCTOPOBA KooOpAMHATa; X — BEKTOp
KoopAuMHaT;, t — yac; U — wyKaHuUnM po3B'A30K Modeni; v — WBUAKICTb
NOWMpPEHHA 3BYKY B cepeaoBuli, Tr;, — KIHUEBUM Yac AOCNIAXKEHD;

Y — KOeiLieHT 3aTyXaHHS XBUAI.
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EKCNMEPUMEHTAJIbHI AOCNIAXEHHA
XBUJ1bOBUX NMPOLECIB Y TBEPAUX TIJIAX
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PISNYHI NMPOLECU Y NJIACTUHI
B PE3SYJIbTATI NMPONYCKAHHSA 3BYKY

__________________________________________________________________________________________________________________

NMpuknaa. lBoBuMipHa MareMaTtnuyHa Mogesib
0°U 0°U 0°U ,
W_W-l_a_yz' (x,y) €10;1]% t € 0; 2].
[loyaTKkoBi yMoBu MaloTb BUrNaa: U(x,y,0) = U.(x,y,0) = 0.
[paHWYHI YyMOBM MatoTb BUMNAA:

U
—| =0mnat > 0.
anr

BHYTpILIHSA yMOBa Ma€E BUTNAA:

U11 —1'18t0<t<02
515 —3Osm it ,2.
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PISNYHI NMPOLECU Y NJIACTUHI
B PE3SYJIbTATI NMPONYCKAHHSA 3BYKY

Pe3vaibTaTn MoAaeNioBaHHA
Solution for t=0.591

0.8
) 0.6
> Sy
Lo, 0.4
D
1 ] . 0.9
0.5 ) ; - ; 0.5 0 ;
32 0 0.5 1
0
Y 0 X %
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PISNYHI NMPOLECU Y NJIACTUHI
B PE3SYJIbTATI NMPONYCKAHHSA 3BYKY

Solution U(0.5;y;t) for t=0.547 Solution U(x;0.5;t) for t=0.547
o 0.02; - o 0.02}
o> Ty
o v
- =0.02¢ S -0.02¢}
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 0 0.2 0.4 0.6 0.8 1
x X
Solution U(1/3;y;t) for t=0.547 Solution U(x;2/3;t) for t=0.547
Ty 0.02} Ty 0.02}
. &
o 0 M o~ 0 M
S -
=/ X
= -0.02 = -0.02
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 0 0.2 0.4 0.6 0.8 1
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MOAE/TIOBAHHA NOLWWMNPEHHA
S3BYKOBUX XBWUJ1b HEPE3 OE®PEKTW

3araJibHa nNOCTAHOBKAa 3aBAaHHA. € TBepaa MJlaCTUHa 3
neektoMm 'y Burngaai  TpiwmMHWM  (3a0a€ETbCA  FEeOMETPUYHO).
[ThacTuHa MaE KOHKPETHI di3nYHiI Ta reOMeTpPUYHI
XapaKTepUCTK. Ha nnacTtuHi 3adaHO TO4YKOBe nAXXepesno, uWo
BiATBOPIOE 3BYKOBi XBWNi (3adaHa 4acTtoTa Ta aMmnnityaa
curHany). FleoMeTpmnyHe NosI0XeHHS A)XxXepesa BiaoMe.

OCHOBHI 3aBAaHHS

» [lpoBecTn po3paxXyHOK KOJIMBHUX MpoueciB, sKe 34iUCHIOE
nXXepesio y nnacTuHI NPOTAroM KOHKPETHOro npoMixXKy 4yacy;
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MOAE/TIOBAHHA NOLWWMNPEHHA
S3BYKOBUX XBWUJ1b HEPE3 OE®PEKTW

OCHOBHI 3aBAaHHSA (NPOAOBXEeHHS)

> OTpUMaATU BIATYK CUrHanNy axepena 36yaXeHb Y KOHKPETHUX
obnacrtax nNAacTuHMU 3 MNJIMHOM 4acy;

» 30IMCHUTN  NOPIBHAHHSA  BiAryKiB CUrHany oOJAHaKoOBUX 3a
XapakKTepuctTmkamMm nnactmH 3 pgedektamMm Ta 6e3 HUX B
KOHKPETHUX IXHiX 06/1acTaX;

» 3MIHUTU NONOXeEHHA aAedeKTiB (TPilMH) NJ1aCTUHU Ta NPOBECTU
ynucenbHi eKcnepuMeHTn NoOBTOPHO;

> 3p06UTN BUCHOBKM 0 OTPMMAHUX pe3y/ibTaTiB MOAENIOBAHHS.

__________________________________________________________________________________________________________________



MOAE/TIOBAHHA NOLWWMNPEHHA
S3BYKOBUX XBWUJ1b HEPE3 OE®PEKTW

-
o e P P P e T P T T o o g g g P |
MaTeMaTU4YHa NOCTaHOBKA 3aAaul. e A e
A A Y Y Y VW Y WAV AV AV AV AV AV AV AN AVAVAVAVACAYY b o o
— A YV AV VY VAV AV AV AVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAN S AW, Ay
2 2 2 2 2 2 'ﬁ'h#*Wlﬂ'FAWLT‘T‘FATAQTATATAYAYLVLTAT‘FE5#ﬁ#ﬁ
0 U 0 tc = (3' U (9 X< + (9 U 0 . D e ey v o A AN Y VA VAR AN AWAVAV S o iy
’ e ae A bt
A A T ‘#ﬁ#j&* YA W AVATAVA T S i b S
(x,y) € [-0,5;0,5]% t € [0; 1] RRRENET e St
/ R TE SR
[ P el = e P "i'h“'"i# =
R i
[ o g R el ]
. el e Ei i o
; h‘b ‘h‘ -‘.,4‘2 .a1ﬁh#h#
U 0 U 0 0 5?5?5?55@ O
HUYH] — CERRERNS i el
. —_— i g e i el
[paHn4Hi ymoBu MatoTb Burnaa: oUu/onlp=0. . = =
" . v . o o A T PR i e A TAVAVATAE S o o ol o
BHyTpilHs ymMoBa (Ha a)xepeni): R L
— 4 p - B B VAT AV AVAY A sy e Lo LAV ATaral i
O O VAN VAV A AV AV AT AV AV AV Y VAV AVAVAVAVAN AV AV A
—_— - 1 - %FﬁF5EﬂnﬂﬂrLTLTAY&TA‘FA‘E?;v;v;w.ﬂﬂuvgfdmrggp
U O 2 ) O ) = 3 O Sin 1 67‘[ t.t > O N A AN AV AV AN AN AV ATV A YAV AV AN VAV AVAT VAV
)&~ ) ) . A T ST TN S IR TR T TR PR T P T P PP S A AR
[ T T T S R T T O P P O TR T P T P TS e ]

BHyTpIlwHs yMmoBa (Ha rpaHuui I', TPiWMHK G): OCHOBHI XapakTepuCTHKM

- DOBPAXYHKOBO1l Cl1TKM
al]/a’n' — O; KinepkicTe ejieMeHTiB 17897

KinpxicTe enemenTis |
I 35672
G = [_0’5 . 10_3; 0,5 . 10_3] X [_0’15’ 0,15] KinexicTe I'paHMYHMX e

eJIeMeHT1B




U(x,y,0.5) Max: 5.107e-3

0.004

0.002
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X Muuumym: -9.964e-3

_____________



NoeepxHua: U(x,y,1l). Koumyp: U(x,yv,1l). Max: 3.604e-3 Max: 3.537e-3
-3 -3

3.13
2.587
> 2.044
1
0
0

.501
.959

.416

0 -0.127
-0.67

-1.212
-1.755
-2.298
-2.841
-3.383
' -3.926
-4 _.469
-5.012
-5.554
-6.097
-6.64

-7.183
-7.725
-8.268
-8.811
-9.353
— _9 896
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- a1
Max: 3.604e-3
-3 U(x,0.5,t), t=0:0.1:1
x10 0.03 : : . : . . : :
: : : : : . : E——
—+t=0.1
—+t=0.2
) ——£=0.3
0.02  t-0.a
=0_.5
—t=0._6
0 — £=0.7
0.01  t—0.8
— —t=n.9
)
1 m:- —t=1
o 0
B :
o : é
1-4 5 5
-0.01
-6
_0_02 ....................................................... ......... ........ ..................
Lj,x -8 5 E v
—D_DB H H H
-0.2 -0.1 0 0.1 0.2 0.3

Muuumym: -9.964e-3
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U(x,0.5,t), t=0:0.1:1
-3 MpoxoaKeHHA curHany yepes TpiwmHy (¢ = 0)

W o-J0y NN
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 MOAENOBAHHSA NOLUUPEHHSA 3BYKOBUX XBWUJ1b
HEPE3 AEDPEKTM

= ] BYAYAVAN WA
MaTteMaTMyHa NOoCTaHOBKa 3apaadl. SERS ek
yOAYAYAY N
2 2 _ Q2 2 2 2. D7 FAVAVAVAVA S5
0°U/0t” = 0°U/0x" +0°U/0y~; e e
2 R e s S
— 0 5 ) 0 5 ) O : 1 S S Y N VAVAVAY Vv USO8 0
X y E t E . RSV vl SOATAN ASTATRIGIHAS
' S ' SRR OOt O
[loyaTkosi ymoBu: U(x,y,0) = Uy(x,y,0) =0 SEE O malme e
) - » Vo — Yt — Y- S S R i
AR vty
; . Al — Ss S
[ paHun4Hi ymoBu: U /on|r = 0. S SRR
pa YMO oUu (9111# 0 %ﬁ%ﬁ@% %ﬁ%ﬁ
] 1)* IR ORI
BHyTpiwHs ymoBa (Ha axepeni): S
" N — - 1 : K "h#"‘- ‘%':' oy B (VEwal }4‘%’
U(0,2;0;t) =30 " sinlé6mt,t > 0. e
- : - : RO A ISIRRAT
BHyTpIiLHS ymoBa (Ha rpaHuui I', TpilWMHKU G): S s
r (x5 )| (s 5) = (x59) - M \ e
S»JS S»JS ) ) RayAVAY, wal

G =< ¥ E1705-10 50510 >
— ol T ) DOBPAXYHKOBO1L ClTKM

y € [0,15;0,15],M = (> % TP) 19546

\ sing ~ cos¢g 4) 38674

KinmpkicTe I'PaHUMUYHUX
re TP 1034
eJIeMeHT1B
a r




0.5

0.4

0.3

X Muuumym: -8.918e-3
X Muuumym: -9.159e-3
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Max: 3.321le-3
x10 >

2.952
2.46

1.968
1.476
0
0
0

MNoeepxua: U(x,y,1). Koamyp: U(x,v,1).

.984
.492

-0.492
-0.984
-1.476
-1.968
-2.46

-2.952
-3.444
-3.936
-4 .428
-4 .92

-5.412
-5.904
-6.396
-6 .888
-7 .38

-7.872
-8.364
- -8 .856
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U(x,vy,t), t=0:0.1:1
%10 [MpoXxoAXKeHHA CUrHany vyepes TpiwmHy (@ = ™/,)

WoOo-JdJow Uik whEk
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NMOLLWMNPEHHA CUTHAJTY HEPE3 TIJ1A
BE3 NEDEKTIB TA HEPE3 TIJ1A 3 AOEOEKTAMMWU

3HaueHHs Ha npuKMadi = gedexkToMm Ta 6e3 HbOIO

-3 (p:O

x10
——NaHl Ha npuiMa4l (6es TpimuHM)
—=JlaHl Ha npuiMadi (npuM npoxoni uepes TpiWMHY)

1

u(-0.3,0,t)

2.

=
o

o
ot

3HaueHHs Ha npuMMadi 5 gedekToMm Ta 6e3 HBOI'O

x10'3| 9= 7T/I4

5

——JlaHl Ha npuMMad4l (npu Npoxojl Yepes TPlUMHY)

S 1A

—=—JlaHl Ha npuuMadvl (6e3 TpimwmHMK)

=

o 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1
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NMOLLWMNPEHHA CUTHAJTY HEPE3 TIJ1A
BE3 NEDEKTIB TA HEPE3 TIJ1A 3 AOEOEKTAMMWU




NMNMOPIBHAHHSA MPOLECIB NOWWPEHHA CUTHANTY
HEPE3S LUINI TINIA TA TIJNIA 3 AEPEKTAMNU

Time=1 lNoBepxHa: U(x,y,1)
-3

%10 0.006
0.004

2

-10.002

10 ’j\ N

1=2 -0.002
-0.004
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MOAEJ/II BUSHAYEHHA NAPAMETPIB
XBUWJ1bOBUX NPOLLIECIB Y TBEPAOAMUX TIJIAX

> Moaesnb BU3HAUYEHHSA XapaKTepuUCTUK CUrHany pxepenay
TBepamx Tinax. Mogenb nonsdra€e y BWU3HAYeHHI OCHOBHMUX
XapakTepuctnk (amnnaiTyam Ta 4acToTU) 3BYKOBOMO CUrHany,
LLIO 3HAXOAUTbCA Y 3a4aHin reoMeTpuyHin no3unuil 3a BiAOMUMMU
3HQ4YEeHHAMM Ha CeHcopaX MNPOTAroM KOHKPETHOro MPOMIXKY
yacy. [Ansa KOXXHOro ceHcopa uen npoMixKoK Moxe 6yTu pi3Hun.

» Mopaenb BU3HAUYEHHHA reoMeTpmM4yHoOro NOJZIOXKEeHHHA
CUrHany p)xepena y tBepaumx Tinax. Mogenb nongdrae y
3HaXOAXXEeHHI KoopAuHaT A)epena 3BYKY Npu BiAOMUX MOro
XapakTepuctmkax (amnnityai Ta 4acTtoTi) 3a BigoMUMMU
3HAYEHHAMU Ha CeHcopax NpPOTAroM KOHKPETHOro MpPOMIXKKY
yacy. [219 KOXXHOro ceHcopa uen NpoMixKok Moxe 6yTu pi3HUMN.

__________________________________________________________________________________________________________________



MOAEJ/II BUSHAYEHHA NAPAMETPIB
XBUWJ1bOBUX NPOLLIECIB Y TBEPAOAMUX TIJIAX

> Moaenb BM3HAUYEeHHS LWBUAKOCTI MOLUMPEHHSA CUrHany
pxepena y tBepamx Tinax. Moaenb nonsira€e y BMU3HaYeHHI
LUBUAKOCTI MOWWMPEHHA 3BYKY B TBepaAOMY cepeaoBulll 3a
BIiAOMUMWN XapaKTepUCTUKaMnu 3BYKOBOIro curHany (amnnityna
Ta 4yacToTa), WO 3HaxXoAMUTbCA Y 3a4aHin reoMeTpuYHin no3unuil
Ta 3a BIAOMUMU MNOKA3HMKAMUN CEHCOPIB NPOTAroM KOHKPETHOro
NPOMIDKKY 4acy. [O/SI9 KOXHOro ceHcopa uUen NPOMIXKOK MoXe
6yTn pi3HUN.

__________________________________________________________________________________________________________________
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MOAEJ1b BUSHAYEHHA XAPAKTEPUCTUK
CUTHANY DXXEPENA Y TBEPAUX TIJIAX

NMocTtaHOBKaA 3aBAaHHA. € naactuHa, @i3ndHi  Ta
reOMEeTpUYHI XapaKTepUCTUKUN 4AKOIl BIiAOMI. Y NMAACTUHI KOJZIUBHI
npouecun 3AOIMCHIOE TOUYKOBE AXepeno, XapaKTepUCTUKU SKOro
(aMmnniTyga Ta 4acrtoTa) HeBiAoOMi. [eoMeTpuyHe TMMO/I0XKEeHHS
oxepen BigoMe  (3a4a€eTbCa  KoopAuMHaATaMun). Y  AedKux
dikcoBaHUX Touykax (3a4aloTbCs KOOpAMHATAMWU) € CEHCOPU, SKi
OTPUMYIOTb BiArYKW CUTHanNy, WO 3AiNCHIOETbLCSA AXEPEOM.

HeobxigHO BM3HAYUTU  XapaKTEPUCTUKKM  (aMnaiTyay  Ta
4acToTy) JAXepena 3a BiAOMMMM MOKA3HUKAMM CEHCOPIB, SKi
OTPUMYIOTb AaHi NPOTAroM KOHKPETHOIO MPOMIiXKKY 4Yacy.
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MOAEJ1b BUSHAYEHHA XAPAKTEPUCTUK
CUTHANY DXXEPENA Y TBEPAUX TIJIAX

[eomeTpia obnacti 3 Axepenom Solution for t=1.45
Ta CeHCcopaMMu.

1r

CeHcopw

U(x,y,t)

[xepeno ,

y
©O o o o o © o ©o ©o
O H N W & U1 60 N 0 ©

| & | |
1

0 0.10.20.30.40.50.60.70.80.9 1
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end

MOAEJ1b BUSHAYEHHA XAPAKTEPUCTUK
CUTHANY DXXEPENA Y TBEPAUX TIJIAX

F(A,f) = ~ Z f s;(A, f,t) — experlmental(t)) dt — min,

l ?eg OCHOBHI MO3HAa4YeHHA MaTeMaTU4dHOI Moaei:
( s; (4, f, t) = U(4, f, xlsensor,ylsensor’ t); n — 3ara/ibHa KiNbKiCTb CEHCOPIB;
beg 4 T:’eg ~ Yac noyaTKy CrMoCTepeXeHHs Ha i-My
0<7, " <t{""<T,i=1n; ceHcopi;
0eg — Yac 3aKiH4YEeHHS CrocTepeXeHHs Ha j-My
azU BZU 02U ’ CeHcopi;
9t Jx2 5}12 ana Q,t € [0;T]; sexperimental py - — 3HSTI J@HI /-MM CEHCOPOM MPOTSIFOM MEBHOrO
) npomMixky uacy [t7%9; temd];
Q= (x, 3’) € |a; b] X [c;d],a,b,c,d € R; T — 3arafibHWIN Yac NpoBeAEHHS eKCNEepPUMEHTY.

U(x,y,0) = U(x,y,0) = 0. Q -
aU/aﬁrzo,te[o;T]; ,; -
LU(A' f, xSOU,TCB, ysou’rce’ t) — Asin 27Tft . (xSensor ysensory _

(xsource, ysource)

po3paxXxyHKoBa 06n1acTb 3aaadi
(pocnipxyBaHun o6’ekT);
aMmnnityaa;

4acToTa;

MOJIOXXEHH4 /-r0 CeHCOopa;
NONOXEHHS 36yaAHMKA KOMBAHb.
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PEANI3ALIA ONTUMI3ALINHOI MOAENI
rEHETUMHMUM AJITOPUTMOM

__________________________________________________________________________________________________________________

7 Bignosigb
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OAHI OBHNC/TIOBAJIbHOIO EKCNEPUMEHTY
NMPN SHAXOIXKEHHI PO3B'A3KY MOEJII

g 1,5

F(A,f) = %ZJ (Si(A, f,t) — Siexperimental(t))z dt — min,

[lostoxeHHsT Oxepena:
[IoJIOXEeHHSI CEeHCOP1B:

O O O OO O OO

y

.0667
.9167
.1167
.3500
.8500
.2833

w = 32 - KijgepkicTe 6iT Oas

(0,5;0,5).

=10 PospaxyHkoBa ciTka 60x60 (MKP).
(Si(Af,0) = UCA,f, x5, y3emsor 0, w=s2 -
0°U 9%*U 094U

=5 = W-I_O_yz naa Q,t € [0;1,5];

< Q= (x,y)€[0;1]%i = 1,8; 8333

U(x,y,0) = U(x,y,0) = 0. 85283

_| _ _ 0.3167

0U/om| =0,t € [0;15]; 0.3167

kU(A’ f; xsource’ ysource, t) — A sin ZTL'ft _ g:jig;
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Sens%r #1 Sens%r #2 Sens%r #3 Sens%r #4
- B x10 B
1 xX10 1 xX10 1 5 x10
5 o m OJ\N ) 04/\1\” 5 o — Al
) - - )
-1 -1 & -1 ‘ -2
0 1 0 1 0 1 0 1
Sensor #5 Sens%r #6 Sensor #7 Sens%r #8
_3 -_ _3 —_
5 x10 5 x10 5 xX10 1 xX10

Uu(t)
Uu(t)
o
Uu(t)
Uu(t)
o
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3BIDXKHICTb OBPAHOIO METO1Y ONTUMI3ALLII
3A SHAYHEHHSAM UIJ1bOBOIO ®YHKLIOHAJIA

Function of optimization %10 1% Function of optimization
—a—Numerical Test #1
2 —#—Numerical Test #2|- 4.9}
Numerical Test #3
—v—Numerical Test #4 @
g 21 —p—Numerical Test #5|. 3 4.8l
— fU
5 A =0,033334455; f = 9,00001564.| °
o
1.5t \
g 9| Lt —a—Numerical Test #1
wd + —#—Numerical Test #2
4+ (®)
0 o Numerical Test #3
§ i ;:,:: 4.6 | 5 Numerical Test #4
By —p—Numerical Test #5
0.5} 4.5, Ne-eaNe-
2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 80 85 90 95 100
Iteration Iteration
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Tj

MOAEJ1b BUSHAYEHHA NOJIOXKEHHA CUTHANY
DDKEPEJIA Y TBEPOUX TIJNIAX

n
F(xSO‘LLTCe’ySO’LLT'CB) — %Z f (Si (xsource’ ysource’ t) . Siexperimental (t))z dt . min'

=1 beg
T OCHOBHi NMO3HAa4YeHHA MaTeMaTU4HOol Moaeni:
( Sl,(xSow‘Ce, ysource, t) = n — 3araljibHa KinbKiCTb CEHCOPIB;
_ U(xfensor, yisensor, t); T?eg - ::Iicr(l)%hil.amy CMOCTEPEXEHHSA Ha [-MYy
beg end . e9 — Yac 3aKiH4YEeHHS CNOCTepeXeHHA Ha /i-My
0<7,7<1t;y77"<T,i=1,n; i .
— Y [ —= 4 » 1Y CceHcopi;
02U/0t2 — AU IS O, te [O; T]; Sfxpe”me"t“’(t) — 3H4TI AaHi /-UM CebHCOpOM NpPOTAroM NeBHOro
) npoMmixxky yacy [z;°9;7f";
Q= (x,y) € la;b] X [c;d],a,b,c,d € R, T ~ 3arasibHuit Yac NPOBEAEHHS EKCMEPUMEHTY.
U(x,y,0) = U(x,y,0) = 0. Q — po3paxyHkoBa obnacTb 3agaui
(pocnipxyBaHun o6’ekT);
ou/on| =0,t €|0;T]; A - aMnniTyaa;
r f - yacToTa;
\ U(xSOLLT'CG,ySO‘u,T'CB, t) — A Sin Zn.ft . (x?ensor,y.l?ensor — MOJNIOXEHHS i-To ceHcopa;

(xsource, ySO'LlTCB)

MOJTOXKEHHA 36y,£l,Hl/IKa KOJ/INBAHb.
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OAHI OBHNC/TIOBAJIbHOIO EKCNEPUMEHTY
NMPN SHAXOIXKEHHI PO3B'A3KY MOEJII

g 1,5

F (xSource ysource) — %zj (Si (xSource ysource ¢y _ Siexperimental(t))z dt — min,

=1
source source —_
( Si (x ) y ) t) —

— U(xsensor y:S'eTlSOT t),
i » Ji ) )
0%U/ot* = AU nna Q,t € [0;1,5];
Q= (xy) €[0;1)%i=18;
U(X,y, 0) — Ut(x,y, O) — O

oU/on = 0,t € [0; 1,5];

kU(xsource, ysource, t) — A sin 27‘[ft _

PospaxyHkoBa ciTka 60x60 (MKP).

w = 32 - KinebkicTe 6iT ONsT KOOYBaHHS.
XapaxTepucTuxmu mxepena: A=30"1;f=09.
[IoNoXeHHsT CEeHCOpiB:

X y
0.5333 0.0667
0.7167 0.9167
0.4500 0.1167
0.1500 0.3500
0.3167 0.8500
0.1000 0.2833
0.8667 0.5167
0.4167 0.9000
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3BIDXKHICTb OBPAHOIO METO1Y ONTUMI3ALLII
3A SHAYHEHHSAM UIJ1bOBOIO ®YHKLIOHAJIA

N
o

Function wvalue

=
(8]

o
o

||||||||||||||||||

—w—Numerical
—A&—Numerical

Numerical
—4¢—Numerical
—s#—Numerical

test
test
test
test
test

#1

#2 |

#3

#4| |

#5

MonoXxeHHA a)Xxepena |
(x*,y*) =(0,5:0,5).

Function wvalue

13
g Xt ~
—w—Numerical test #1
—A&—Numerical test #2
6% Numerical test #3
—a¢—Numerical test #4
—#—Numerical test #5
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A

CUTHANY DXXEPENA Y TBEPAUX TIJIAX

n T
1 : 2
F()== f (si(c, ) = sEPermental (1)) g¢ — min,

=1 beg
T
— sensor Ssensor .
b .
0< Tl.eg <t <T,i=1n;

02U /0t? = c?AU pna Q,t € [0;T];

Q= (x,y) €la;b] x|[c;d],a,b,c,d € R;

U(x,y,0) = Ui(x,y,0) = 0.

aUu/on LT 0,t €10;T];

U(xSOU,T'CB’ ySOUTCB’ t) — A Sin Zﬂft .

OCHOBHI NO3HaYeHHa MaTeMaTUu4yHol Mmoaeni:

n —
beg -

T

beg -

T

experimental -
i )

T —_
Q —_

Af -
c —
, y.z‘ensor)

(xsource, ysource)

Sensor
(x i

3arajibHa KiflbKiCTb CEHCOpIB;

Yac NOYaTKy CMNOCTEPEXEeHHS Ha [-My
cCeHcopi;

Yac 3aKiHYEHHSA CMOCTEpPEXEHHS Ha /-MY
ceHcopi;

3HATI AaHIi [-MM CEHCOPOM MPOTAroM NeBHOrro
npomMixky uacy [t7%9; temd];

3arasbHWN Yac NpoBeaeHHS eKCNepuMeHTy.
po3paxXxyHKoBa 06n1acTb 3aaadi
(pocnipxyBaHun o6’ekT);

aMmnaiTyaa Ta 4acToTa;

LUBUAKICTb NOWMPEHHSA 3BYKOBUX XBUJIb

— TMOJI0XXEHH4 /-ro CeHCcopa;

MOJTOXKEHHA 36y,£l,Hl/IKa KOJ/INBAHb.

MOAEJ/1b BUSHAYEHHA WBNAKOCTI NOLWUMNPEHHA
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OAHI OBHNC/TIOBAJIbHOIO EKCNEPUMEHTY
NMPN SHAXOIXKEHHI PO3B'A3KY MOEJII

g8 1,5

1 ' . 2
F(xSource ysourcey — ng (Si(c, £) — Siexpenmental(t)) dt - min,

=1
( S; (C, t) — U(Xisensor’ yisensor’ t);

Q= (x,y) €[0;1]%i=18;

U(x,y, O) — Ut(x;y; O) = 0. .5}.';33
ou/on| =0,t €[0;1,5];

.7167
I

.4500
k U(xsource, ysource, t) — A Sin Zn.ft .

-

.1500
.3167
.1000

O OO OO O O0oOOo

O OO OO0 O O0o0Oo

y

.0667
.9167
.1167
.3500
.8500
.2833

PospaxyHkoBa ciTka 60x60 (MKP).
w = 32 - KinebkicTe 6iT ONsT KOOYBaHHS.
aZU/atz — CZAU JUISA _Q’ t € [0’ 1,5]; [lonoxenuss mxepena:x = 0,5;y = O,_51.
XapakTepucTuky nxepena: A=30"";f=9.
[IoJIOXEeHHSI CEeHCOP1B:
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3BIDXKHICTb OBPAHOIO METO1Y ONTUMI3ALLII

Function wvalue

3A SHAYHEHHSAM UIJ1bOBOIO ®YHKLIOHAJIA

-8
: x10
8 —v—Numerical test #1 5 {—g—Numerical test #1
—é&—Numerical test #2 —b&—Numerical test #2
Numerical test #3 0 4< Numerical test #3
6 | —4¢—Numerical test #4 3 —4¢—Numerical test #4
—4—Numerical rg | —4—Numerical
3L
I (@
4 o |
T2
‘(:) A
21
Bl
0 | | - = R > S — 0 { - » > -
5 10 15 20 80 85 90 95 100
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